操快手 记录了不起的中国人

80后女大学生的创业成长记

城市晚报白城讯 在千千万万个辛勤耕耘的劳动者中,她也许是一个名不见经传的小人物,但当你走进她的生活,一屡清新的风就会迎面而来,那种爽 朗、那份率直、那种自强不息励志青春的精神,诉说着80后大学生别样艰苦奋斗的创业之路和对生命价值的诠释,她就是刘南

刘南出生于镇赉县的一个农村家庭, 2004年,为了减轻家里负担,年仅18岁 的刘南辍学步入社会开始了职业生涯。起 初,她在一家电脑公司边做销售工作,边 学习电脑操作,认真努力是她留给大家的 工作态度。2010年,"一村一名大学生"项 目在刘南所在村实施,刘南被选中并进行 培养。

2012年毕业以后,刘南辗转来到一 家汽车 4S 店打工,勤奋好学的她很快 了解到了很多汽车品牌和相关的产业 知识。与形形色色的客户打交道,经常 是磨破了嘴皮、忘记了喝水、想不起吃 饭……工作起来不知疲倦的刘南用业 绩取得了领导的赏识和同事们的好评, 她也从一名普通的销售员成长为了销 售总监。

随着在销售行业里的摸爬滚打, 刘南 渐渐成长成熟,有了自己创业的大胆想法。 经过一年的筹划,几经到长春、沈阳、武汉 等地考察, 最终决定带领和她一样有梦想 的几名大学生共同创办白城市嘉昊汽车服 务有限公司。

创业之初的激情和满满的自信让刘南 等几名大学生从未仔细思考创业的艰难。 随着公司的不断推进,考验涌向了没有社 会经验的几个年轻人,从最开始的资金问 题、技术上的难题到员工的管理……每一

个问题都像一座山压在了他们的身上。但 有了目标就不放松的刘南和她的团队硬是 咬牙坚持了下来,他们一步一步地往前走, 一关又一关地往前闯,企业也在不断地发 展壮大。截至目前,公司已有员工20余人, 其中: 机修技术人员 3 人、轮胎维修师 2 人、汽车美容师8人、汽车装饰大工2人、 管理人员3人、兼职人员数名,并配备有国 内顶尖技术设备。

2016年,刘南被选为洮北区政协委员, 并成为白城市工商联会员、白城市青年企业 协会会员、大学生创业代表,省市领导多次 到企业考察。

在刘南的带领下,企业克服了重重困

难,2016年全年营业额150万元,其中维 修产值80万元。2017年公司在降低成本 的情况下继续完善思路和经营模式,在人 才培养、技术提高、设备维修升级等方面 加大投入力度。

严格的质量管理是嘉昊汽车服务有 限公司在激列的市场竞争条件下生存立 足与发展壮大的决定因素。秉承"诚信、 感恩、高效、团队、创新、沟通、执行"的治 业精神,凭借先进的设备、专业的团队和 完善的管理体系,公司将在这日新月异 的经济大潮中勇攀高峰,成长为一个品 牌卓越的企业。

/ 白就官 报道

"碱巴拉"何以稻花香

-大安市叉干镇民乐村推进土地整治纪实

城市晚报白城讯 金秋九月, 地处吉林西部的国家级贫困县大安市叉干镇民乐村稻浪翻滚, 丰收在望, 将迎来盐碱地改种 水稻田的第一个收获季

可谁想到,一年前这里还是一片白花花 的"碱巴拉"

由于常年降雨量小、风沙大,民乐村和 很多村庄一样,十年九旱、广种薄收。流传的 顺口溜这样说:"碱地白花花,一年种一茬, 小苗没多少,秋后不收啥。"严重的碱化、沙 化,使民乐村的土地形成了这种奇特地貌, 被称为"疙瘩地"。人均收入不足3000元,靠 天吃饭的日子过得紧巴巴。近些年,一些村 民也尝试把种玉米的旱田改成水稻田,但由 于土壤含碱量高,加上水源供应不畅,种水 田成了被人嘲笑的白日梦。

总投资 1.41 亿元的土地整治项目,要 落到民乐村 1000 多公顷的盐碱地上, 改建 高标准水稻田。按照《村民委员会组织法》, 这件事必须有过半数的村民代表同意。可连 旱田都不怎么收成的土地,一下子要改成水 田,很多村民认为不靠谱。第一次村民代表 会,也因此炸了锅,80%以上的村民投了反 对票,会议不欢而散。村民干继福就是反对 最坚决的一位。"我们不同意变,我还种我原 来的地。你们这些当官的也是好心,但你们 都是纸上谈兵,我看根本行不通!

亿元的资金投入,意味着每公顷土地将 投入十几万元,这对贫困落后的村子来说, 无疑是个插上翅膀、改变现状的大机遇。眼 看项目要落空,镇里的干部坐不住了。

民家甚至去了几十趟。镇里还争取到补偿政 策,在土地整理期间由于要耽误一年耕种, 全村每个村民将得到7000元的专项补贴。 2016年4月初,民乐村就项目落实召开了 第二次村民代表会。21 个村民代表中 13 个 同意。支持的票数虽然过半,但一些反对的 村民仍然气愤难平,他们到市里和省里去上 访,告了村镇干部的状。村民刘贵冬就是其 中的一位。"那时候四处去告,一心巴火想把

2016年8月,土地整治工程正式开工, 通过实施土地平整、基础配套、客土压碱工 程,再采用脱硫石膏与增效剂结合的方式, 新增耕地 1032 公顷。

全村 40 户贫困户, 大多是因病因残 或年老导致没有耕种能力的家庭,平均年 收入均在3000元左右。村里将分给他们 的每人一公顷土地以每年每公顷 5000 元的价格统一发包给外来的种植企业。 此外利用村集体收入建起的 140 多个育 苗大棚,每年所产生的收入,也以每户每 年 1700 元的标准,分发给贫困户,脱贫 致富不再是梦。贫困户刘贵冬分到了6 公顷土地,承包费加打工,可收入7万 元,收入是原来的10倍。

将分配给村民后余下的 481 公顷耕

镇村干部们挨家挨户去做工作,有的村 地,以每年每公顷 1775 元的底价对外竞 拍发包,承包期为10年。让村民甚至村干 部都倍感意外的是,原本自己眼里种啥不 得啥的盐碱地,这一下竟然拍出了高价。 最终以 4975 元每年每公顷的价格发包成 功,村集体收入1700多万元。有了钱,新 农合费用村里掏,免费吃自来水,幸福的 日子正逐渐到来。

> 为保障水田持续供水,经过水利部门论 证,将民乐村与附近哈达山水利枢纽工程的 水系连通,还在稻田里打了100多眼灌溉 井。6月18日,大部分水田插完了秧。村民 祖祖辈辈都种旱田了,没种过水田,对技术 不懂。镇里联系市农业局的指导人员,每隔 两天就会来到田间地头。

> 在大家的共同努力下,八成的土地种 上了水稻,长势良好。村民曲志良说:"看 这稻子的长势,每垧地至少能打1万 5000斤,秋收就能吃上自己种的大米了, 心情好, 高兴!

> 事实胜于雄辩,一些反对的村民态度也 来了个 180 度的大转弯。一些没有插秧的村民后悔莫及。于继福说:"当时我们也确实不 理解 最后我说感谢你们.

"栽柳树,搞旅游,创品牌。"叉干镇民乐 村党支部书记李长江对未来信心满满。

/ 姜伟明 报道

通榆县着力打造良好营商环境

城市晚报白城讯 优化软环境是最大 的硬资源、软实力,为进一步做好软环境建 设工作,通榆县强化法制、综合施策,打造 廉洁高效的政务环境, 诚信和谐的人文环 为决胜脱贫攻坚和全面建成小康社会 提供有力保障。

他们成立了全县软环境建设领导小组, 形成了上下协调,分工明确的责任体系。将 软环境建设办公室与县督查指挥中心合并,

整合资源,统筹配置工作力量;在全社会选 聘 100 名义务监督员,建立了网络式的监督 体系。制定了多项规章制度,促进软环境建 设更加规范化、科学化和长效化。

他们把优质的服务态度和高效的办事 效率作为突破口,进一步规范行政处罚自由 裁量权,实行企业经营生产"宁静日"制度, 绝不允许以任何借口打扰企业正常生产经 营。出台了《通榆县经济社会发展软环境问

责暂行规定》,坚决整治"中梗阻""吃、拿、 卡、要"等行为。

该县还制定出台了《诚信通榆建设实施 意见》,建立健全覆盖全社会的诚信体系。开 展诚信政府、诚信企业、诚信干部创建评比 活动,营造诚实守信的社会氛围;建立失信 "黑名单",着力构建"一处失信、步步受限" 的信用惩戒大格局。

/ 孙剑 包铁志 报道

白城市圆满完成 2017年征兵工作

城市晚报白城讯 又是一年送兵 时,9月11日,记者在白城火车站看 到,600 余名鹤乡子弟肩负着父老乡 亲的希望和嘱托,即将奔赴祖国四面 八方,投身火热的军营生活。

据了解,我市2017年共征兵 600余人,其中含陆军、海军、空军和 中央军委后勤保障部直属单位 400 余人,武警部队 200 余人;大学生士 兵占总人数的 28%, 征兵质量较往 年有所提高。

今年,白城市征兵工作在市征兵 领导小组的领导下,始终坚持依法实 施,狠抓工作落实;注重了兵员质量, 做到严格把关;突出廉洁征兵,切实 守住底线,圆满完成了省政府、省军 区赋予我市的新兵征集任务。

/ 记者 姜宁 实习生 詹玥 报道

镇赉县第三十一届 全民运动会 筹备有序进行

城市晚报白城讯 为进一步全面 贯彻落实全民健身条例,丰富和活跃 城乡文体生活,增强全具干部群众和 中小学生体质,激发工作和学习热 情, 推动全具经济社会快速发展,镇 赉县第三十一届全民运动会将于9 月 14 日至 9 月 16 日举行。

据了解,本届运动会由开幕 式、团体操表演、田径竞赛、闭幕式 四部分组成。除设乡(镇)场、具直 各部门(包括驻镇中省市直单位) 成人和中小学田径项目外,还将增 设县级领导干部、乡(局)级领导干 部 4×100 米接力项目,成人组毛 毛虫竞速、同舟共济等趣味运动项 目,成人组篮球、排球、乒乓球、羽 毛球等项目。

近期,运动会筹委会积极筹备, 认真安排各项赛程及其他各项准备 工作,力争将此次运动会办成一次全 民参与、提振精神,全面推动全民健 身运动、全力促进全县文化建设和精 神文明建设的盛会。 / 田宏 报道